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'Aufgabe 1 ) (5 Punkte)

Gegeben sei folgende Emitterschaltung:

Up= 10V
U 2= 5V
I =2mA
|
[~
11
e
Hinweis: Der Rechenweg muBl erkennbar sein. ’
a) Dimensionieren Sie mit Hilfe der nachfolgenden Kennlinien des Transistors

die Widerstiinde R;, R, und R¢ so, daB sich der Arbeitspunkt mit den Kenn-

daten U, = 5V und Ic = 2mA einstelit. Dabei soll gelten: I, = 10-IB.
(2 Punkte)

b) Uber den Eingangskondensator C, wird eine Wechselspannung eingekoppelt. Die
Gesamteingangsspannung betréigt nun: ue(t) = Ug + 0.1V-sin(at). Die Spannung Ug
entspricht dem Spannungsabfall iiber dem Widerstand R, im- Arbeitspunkt. Ermitteln
Sie mit Hilfe der nachfolgenden Kennlinien die minimale und maximale Ausgangs-

spannung u,(t). 2 Punkee)
unkte

c) Zeichnen Sie in das Ausgangskennlinienfeld die Verlustleistungshyperbel fiir
Py = 18mW ein. Ver#indern Sie die Betriebsspannung so, da8 der Transistor bei
unverindertem Kollektorwiderstand maximale Leistung aufnehmen kann, ohne dabei

iiberlastet zu werden.

/ . (1 Punkt) ot
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Aufgabe 2 (5 Punkte)

a) Gegeben sei eine Zener-Diode mit untenstehenden Kenndaten.

Zeichnen Sie die Diodenkennlinie. (1 Punkt)
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5) biese Zener-Dicde wird in folgender Schaltung eingesetzt. \l,

Ry i) R,
—{ 1]
| > 13— g 0.6V
' = 0.6Q
Z= u ki
ue«)J/() B .

Bei der zweiten Diode handelt es sich um ¢ine gewdhnliche Diode mit den
nebenstehenden Kenndaten. Zeichnen Sie die Schaltung um, indem Sie die
entsprechenden Ersatzschaltbilder der Dioden verwenden.

(1 Punkt)

c) Berechnen Sie i (t) allgemein als Funkticn von u(t), Ry, Ra, U, , Up .1z, 1p und rp.
Nehmen Sie dabei geeignete Fallunterscheidungen vor. v

Hinweis: Der Rechenweg muf} erkennbar sein.
(1 Punkt)

d) Dimensionieren Sie den Widerstand R so, daB bei einer maximalen Eingzingsspanming
Ue max(t) = 10V und einer zuliissigen Verlustleisung Py, = 630mW die Zener-Diode
in Sperrichtung nicht tiberlastet wird.

-

" (2 Punkte)
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Aufgabe 3 ] (5 Punkte)
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a) Berechnen Sie den Basisstrom Iz und den Widerstand ' /
R, mit den gegebenen Werten. 10
: (2 Punkte) /
Sy
b)  Berechnen Sie die sich einstellende Ausgangsspannung >
U (1 Pu nkt) 600 650 700 750 ;JmB 5]
c) Bestimmen Sie den Widerstand R, so, das sich der vorgegebene Strom I, einstellt.
(1 Punkt)
Ist die oben abgebildete Schaltung eine Basis-, Emitter- oder Kollektorschaltung ? Wie

funktioniert die Arbeitspunktstabilisierung ? (In Stichworten)
" (1 Punkt)
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Aufgabe 4

Z-Diode und Transistor

v or3

(5 Punkte)
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~

a)  Berechnen Sie fiir den gegebenen Arbeitspunkt den 1.5
Basisstrom Iz und den Widerstand Rc. )
(2 Punkte)

0.5

p)  Inderreellen Z-Diode sollen Verluste von
P.=96,8 mW auftreten. Wie gro8 muB der

Widerstand Rg gewihlt werden. Berechnen Sie dafiir 600~ 650 700 75 E’ UBe
- zuerstden Z-Diodenstrom Iz. [mV]
. 2 Punktc
— P=R- I, => L, %’ ¢ ¢ )
T /A Al wHl
¢) Wie grof muB R, gewihlt werden, dam1t sich dieser Arbextspunkt einstellt.
— (1 Punkt)
¢
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